

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Ленинский ШАХТЕР

Год  
издания  
38-й

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС  
и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 251 (8991)

Пятница, 22 декабря 1967 г.

Цена 2 коп.

## План юбилейного года—досрочно!

### Есть годовой план!

Вчера завершил выполнение годового плана по угледобче-  
ке коллектив шахты «Ком-  
сомолец». С начала года гор-  
няки добыли сверх плана  
около 42 тысяч тонн угля.  
Особенно ударным для кол-  
лектива стал последний ме-  
сяц 1967 года — декабрь.  
Только в этом месяце за 20  
дней выдано 4559 тонн угля  
дополнительно к плану.

★★★  
Автомобилисты Кузбасской геологической экспедиции досрочно выполнили годовой план. Основной показатель — план перевозки грузов, например, перевыполнен на 10 тысяч рублей, сделано на 44 тысячи тонна-километров больше, чем намечалось. Выдержан и коэффициент технической готовности, а себестоимость каждого тонна-километра снижена. Это достигнуто за счет безаварийной работы машин, использования автоприцепов, сокращения пробега машин без груза, за счет честной работы почти всех наших водителей.

Мне особенно приятно отметить труд шоферов В. Севрюгина, В. Чумаша, И. Шимкевича, А. Чечерова, Ф. Цыбусова, Ф. Митрошенко, Д. Еремеева, И. Титаева, В. Стародубова. На этих товарищах можно положиться. Они никогда не подведут в пути, их автомобили всегда технически исправны.

Вот уже 17 лет крепко держит штурвал автомобиля К. М. Зайченко. И как! На своем газике он пробивается по бездорожью и в туман, и в дождь, и в метель... Не зря же его труд высоко отмечен. Он награжден нагрудным знаком «За безупречную работу на автотранспорте» и грамотой Министерства геологии. Такие же награды имеют и некоторые другие водители.

Помимо своих основных работ автотранспорт нашего гаража помог подшефному колхозу «Победа» в уборке урожая, в доставке картофеля в детские учреждения и больницы города.

Сейчас шоферы заняты на перевозке оборудования, материалов, топлива и продуктов для отдаленных партий треста «Кузбассуглегеология».

И. РОМАНЕНКО,  
инженер по транспорту  
автогаража



На шахте имени С. М. Кирова хорошо работает бригада Михаила Ивановича Измайлова, осваивающая гидрофицированный комплекс в лаве № 55 Бреевского пласта.

В ноябре этот коллектив добыл сверх плана 813 тонн. С перевыполнением работает он и в этом месяце.

Фото А. Вострикова.

## ОТКРЫТ НОВЫЙ СВЕРХПЛАНОВЫЙ СЧЕТ

В среду, в раскомандировке пятого из них, думал об одном и том же — было шумнее, чем обычно. Горняки и бригады А. Б. Болдова по окончании

первой смены запили сюда, чтобы поделиться впечатлениями о прошедшем смене. Угадайте, взглядами они поздравляли друг друга. И наверное, каждый

традицию отставания участка, выдав на-гора более двух тысяч тонн угля. А потом были победы, были неудачи, в борьбе с которыми горняки выходили победителями. К ноябрю у бригады А. Б. Болдова на сверхплановом

счету числилось свыше шести тысяч тонн угля. 18 ноября

она одна из первых на «Журинке-3» до-кладывала: «11-месячный план выпол-нен».

А в прошедшую среду угледобчики в первую смену рапортовали: «Годовой выполнен. Открыт сверхпланово-ый счет третьего го-да пятилетки!»

## НЕЛЕГКИЕ ПОБЕДЫ

Для бригады Виктора Ивановича Кубышева с 4-го участка шахты имени 7 ноября декабрь оказался беспокойным месяцем. Очень даже беспокойным, потому что вначале бригада раскачивала 41-бис лаву, в которую после перешел работать коллектив с другого участка, а потом начала работать в 9-бис. Раскачать две лавы в месяц — не весьма желательное явление. Тем более, что 9-бис лава имеет еще некоторые странности. Пласт Надбайкаимский, где она нарезана, имеет сложное строение. Внизу пласта 30 см — высокозольный уголь, выше 50 см — породный прослоек. Бригаде, начиная лаву, нужно было подняться на 80 см от почвы.

Такое коллектику делать приходилось впервые. И все-таки за 3 дня бригада сумела подняться над породным прослойком. Причем, даже в эти дни не снижалась добыча. Ежедневно рос сверхплановый счет. Сейчас он составляет более 2000 тонн. Если учитывать уголь, дополнительно выданный с начала года, то коллектив давно уже встретил Новый год.

9-бис лаву бригада будет отрабатывать спаренными комплексами МК. Это уже вторая лава, отрабатываемая таким образом горняками 4-го участка. Метод отработки лав спаренными комплексами оправдал себя и на шахте не думают забывать о нем.

Год 1967-й запомнится бригаде В. И. Кубышева и тем, что в октябре было присвоено звание коллектива коммунистического труда. Бригада заслужила его и оправдывает.

## Высокая награда

За выдающиеся заслуги трудящихся РСФСР в революционном движении, в Великой Октябрьской социалистической революции и большой вклад в создание и упрочение первого в мире социалистического многонационального государства — Союза Советских Социалистических Республик, за мужество и героизм, проявленные при защите завоеваний Советской власти, и успехи, достигнутые в коммунистическом строительстве, Президиум Верховного Совета СССР наградил Российской Советской Федеративной Социалистической Республику орденом Октябрьской Революции.

(ТАСС).

### „Рыцари революции“

— так назывался тематический вечер, посвященный 50-летию органов ВЧК—КГБ, проведенный на днях в клубе шахтостроителей (Соцгородок).

В фойе клуба собравшиеся с большим интересом ознакомились со стендом «Подвиг ума и сердца», рассказывающим о жизни и деятельности Ф. Э. Дзержинского, с книжной выставкой о чекистах, организованной работниками библиотеки им. А. М. Горького.

Интересно и содержательно рассказал о жизненном пути Ф. Э. Дзержинского начальник отдела КГБ тов. Ляпин, а затем был сделан обзор литературы о легком труде советских разведчиков.

Собравшиеся на вечер посмотрели фильмы о чекистах: «К ответу» и «Репортаж из зала суда».

Н. МЕРКУЛОВ.

### Первый концерт

Детская музыкальная студия при ДК имени Ленина организована сравнительно недавно — всего два месяца назад. Но юные музыканты уже кое-чему научились. Прошел первый просмотр их талантов. В программе концерта музыкальной студии были произведения Чайковского, Баха, Гнесина и других композиторов.

Пятеро из 26 воспитанников студии по классу фортепиано получили отличные оценки, дававшие большинство хороших.

### Металлокерамика помогает энергетикам

На высоковольтной линии случилось короткое замыкание. Мгновенно срабатывает защита, и линия автоматически отключается при помощи масляного выключателя. В момент размыкания его контактов возникает вольтова дуга, протекающая при высокой температуре. После четырех отключений масляный выключатель подлежит ремонту.

В сетевом районе треста «Ленэнерголь» решили продлить

жизнь контактов масляных выключателей. Такую возможность дает применение новых материалов — металлокерамики. Контакты, изготовленные из металлокерамических сплавов, прекрасно выдерживают температурные нагрузки при отключении.

Это вдвое увеличивает продолжительность работы масляных выключателей без ремонта.

### КАК МЫ РАБОТАЕМ

## СВОДКА

### добычи угля за 20 дней декабря

Имени 7 ноября	+ 5355	«Полысаевская-2»	- 8669
«Комсомолец»	+ 4559	«Полысаевская-3»	- 16486
«Полысаевская-1»	+ 2485	Трест	- 16168
Им. Ем. Ярославского	+ 765	«Полысаевская-Сев.»	+ 2000
«Журинка-3»	- 388	Моховский карьер	- 1489
Имени С. М. Кирова	= 889	Грамотеинский карьер	- 13608

# Каждый—в активе

Тогда партийную организацию можно считать боевой, полнокровной, когда каждый ее член активен, отличается, не только исполнительностью, но и других за собой ведет. Ведет потому, что он чувствует ответственность за дела своего участка.

Добились ли мы такого положения? Нет. Но шаг к нему сделан. Когда у нас прошло отчетно-выборное партийное собрание, мы собирались новым составом бюро и договорились каждому коммунисту дать партийное поручение. Обязанности подбирали, учитывая особенности жизни участка, способности, интересы товарищей.

У нас в прошлом году плохо было с посещением сети партийного просвещения. В этом году на бюро решили выбрать ответственного за политсеть. Выбор пал на Павла Никитовича Нежельского. В свое время он закончил военное училище, политически грамотный. Может объяснить человеку трудную тему, может и спросить строго с пропускающих занятия. Владимиру Никифоровичу Васильевскому поручили поправить положение с народной дружиной участка. Он зарекомендовал себя энергичным, неравнодушным к общественной работе человеком.

Так же распределили обязанности и среди других коммунистов. Николай Иванович Александров возглавил творческий суд участка. Кандидат в члены партии Анатолий Федорович Шерин вошел в редакцию стениной газеты. Поручение коммунистам мы утвердили на партийном собрании.

Включение коммунистов в партийную жизнь повысило их ответственность за состояние дел в организации. Если раньше, к примеру, В. Н. Васильевский только сам аккуратно выходил на дежурство народной дружины, то теперь организует его. До Васильевского дружиной занимался начальник участка. Времени у него на это не хватало. На дежурство он обычно назначал такелажников, которые работают в первую смену, да технический надзор. Дежурства бывало срывалось. Сейчас Васильевский следит, чтобы все дружинники выполняли свои обязанности равномерно. Инициативу стал проявлять: предложил, например, организовывать дежурство по бригадам. Организация дела упрощается и людей больше на дежурство приходит. Так коммунист стал отвечать не только за себя, но и за своих товарищ.

То же можно сказать и о П. Н. Нежельском. Его конт-

## Хотя письмо напечатано не было

В своем письме в редакцию Т. Ф. Ильин приводил факты грубого отношения к гражданам со стороны отпускашки уголь шахты имени Ем. Ярославского Р. В. Захаровой.

На это письмо отвечает председатель шахткома К. А. Белинский:

«Факты недостойного поведения со стороны Р. В. Захаровой действительно имели место. Приказом по шахте ей объявлен выговор».

роль над полнотью помог нам улучшить учебу коммунистов. Если кто и не является поуважительной причине на занятие, то обязательно предварительно просится у пропагандиста.

Аккуратно выполняют поручения и другие коммунисты. Каждый вкладывает крупицу своего труда в общественное дело. И жизнь в организации стала живее. Лед тронулся.

Партийный комитет шахты помогает укрепить авторитет организации. Был однажды такой случай. Коммунист Андреев, бригадир проходческой бригады, сделал прогул. Мы еще не успели обсудить его на партийном бюро, а начальник участка Борис Григорьевич Коваленко подал до-кладную на имя начальника шахты с просьбой отстранить Андреева от руководства бригадой.

В дело вмешался секретарь парткома И. И. Сафонов. Он вызвал к себе начальника участка, председателя цехкома, меня, объяснил, какие взаимоотношения должны быть между хозяйственными руководителями и общественными организациями. Здесь же мы договорились, как нам совместно вести работу. Коваленко забрал назад свою до-кладную. А мы разобрались с проступком Андреева, сходили на дом к бригадиру, выяснили причины прогула. Мы вынесли Андрееву партийное взыскание с занесением в учетную карточку, но, посоветовавшись, решили, все-таки от руководства бригадой не отстранять.

На участке заметили, что коммунисты представляют силу в коллективе. Стали обращаться к нам за помощью. В конце ноября в партийное бюро обратилась бригада Леончика: «План нам дали большой, а выполнять его нечем. Если вы нам не поможете, мы не знаем что и делать».

Учитывая просьбу бригады и то, что участок в ноябре

шесть погонных метров не дотянуло до плана, партбюро решило провести партийное собрание с повесткой о работе участка в декабре.

На сотовом горизонте у нас работает четыре бригады. А породу вывозят один электровоз. И не успевает. В результате люди простаивают из-за отсутствия порожних вагонов. Участок ведет два полевых штранка. Но металлокрепи подходящей для них нет. Крепи дают разных размеров. Чтобы поставить круг, надо убрать всю смену. По этой причине не справляются с планом бригады Александрова и Сильчука. Еще одна беда на участке: мы недавно освоили так называемое мокрое бурение. Для него нужны особые коронки. Но нас ими снабжают крайне плохо.

Разобрившись в причинах отставания участка, мы пригласили на свое партийное собрание руководителей шахты. Те обещали помочь участку. Действительно, порожнякам обеспечивать стали лучше. Но с коронками и металлокрепи по-прежнему плохо. А ведь было по ним решение собрания. Невыполнение его снижает авторитет нашей организации. Снижает активность коммунистов. Как нам надо было поступать? Не принимать решения? Тогда мы в глазах рабочих выглядели еще хуже. Выходит, что боевитость парторганизации в немалой степени зависит и от руководителей шахты, треста.

Пользуясь случаем, я хочу обратиться к руководителям треста «Ленинуголь». Помогите нам выполнить решение партийного собрания. Тем самым не только уменьшится на шахте количество бригад, не справляющихся с планом, но нам легче будет выполнить важную задачу — повысить боевитость партийной организации участка.

**А. РАЗЕНКО, секретарь цеховой парторганизации участка № 9 шахты «Комсомолец».**

С повышением уровня жизни трудящихся встал вопрос и об улучшении бытового обслуживания. Требовались новые изменения во всех областях сферы обслуживания, в том числе и в торговле. Наряду с большим расширением торговой сети (строительством магазинов, столовых, баз) стали необходимы и качественные изменения. Поднять культуру торговли, добиться, чтобы покупатель тратил на приобретение товара как можно меньше времени — этот принцип вызвал к жизни новые, прогрессивные методы и формы обслуживания.

Конечно, как все новое, передовое, первые опыты были проведены в Москве, Ленинграде. Сейчас же по методу самообслуживания работают целевые хлебные торги крупных городов (например, свердловский).

В нашей системе «Гастроном» в Кемерове открыто два магазина самообслуживания. У нас в городе, правда, ни один из крупных продовольственных магазинов не перешел еще на эту форму. А жаль — эта форма торговли себя оправдала и хорошо зарекомендовала — для покупателей удобно и обслуживаются они быстро.

Нам перейти на самообслуживание мешает ряд причин. Самая главная — у магазина большой товарооборот, а площадь торгового зала мала, и мы вынуждены приспосабливать для торговли даже лестничные площадки. Кроме того, промышленность совершенно не поставляет нам товары в фасованном виде, а это первая необходимость для магазинов самообслуживания.

Применение передовых форм торговли требует определенных затрат и реконструкции существующих помещений. Например, для открытия кафетерия в магазине № 5 «Гастроном» (он был

## Новое — в жизнь!

первым в городе), пришлось освободить красный уголок. Сначала пищу готовили на обыкновенной плите. Сейчас кафетерий оснащен новейшим торговыми технологическим оборудованием. Только в наших магазинах «Гастроном» таких кафетерии открыто три.

Полная реконструкция магазина понадобилась и «Гастроному» № 27, когда начала внедряться в торговлю открытая выкладка товаров. Эта реконструкция пугала нас всех, особенно материально-ответственных лиц — как это приведет будет стоять лицом к лицу с покупателем, не загороженный барьерами? Но после перестройки убедились, что это удобно для покупателей, облегчает труд продавцов и кассиров, и сам магазин в то время был самым красивым в городе.

При реконструкции магазина № 5 «Гастроном» мы пошли на еще более смелую мысль. Кроме открытых выкладок, вынесли витрины с товаром из-за прилавка, что дало возможность покупателю лучше обозревать товар.

В магазине «Гастроном» есть и такой прогрессивный вид торговли, как прием заказов от населения. Но этот вид торговли, видимо, не усовершенствован, или мы его мало рекламируем, поэтому к услугам его покупатели мало прибегают. Необходимо организовать столы заказов на предприятиях, но к такому виду услуг мы также не подготовлены — нет помещения, где должны находиться запасы товара и производиться его подготовка, упаковка. Пока мы выполняем только заказы, поступающие из других городов,

К прогрессивным формам относится и развитие мелкой розницы. «Гастроном» располагает четырьмя цистернами для молока, стульями же для кваса. В период массового поступления фруктов организуем широкую торговлю ими в магазине и на площади Победы.

На определенных этапах улучшения форм торговли совершенствуется и торговое оборудование. Сейчас в системе «Гастроном» насчитывается около ста единиц торгово-технологического оборудования, такого, как холодильники, электроплиты, кипятильники и др. Но этого еще недостаточно. Из-за плохого снабжения водой, например, мы не можем применять сатураторные тележки, уже пора иметь автомобили для вод. А это ведь тоже новая форма обслуживания.

Хочется сказать и о таком новшестве в торговле, как центрозавод. Для лучшего удовлетворения запросов покупателя нужно, чтобы товар в магазинах был доставлен своевременно, по графику завоза, без отрыва работников прилавка от непосредственной работы.

Это может быть только при внедрении центрозавода. В нашем городе этот передовой метод вводится очень плохо. Поставщики идут на него неохотно, т. к. им это приносит лишние хлопоты. Из

всех поставщиков переведены на центрозавод только хлебозавод, мясокомбинат и частично макаронная фабрика. Работа центрозавода нас во многом еще не удовлетворяет. Графики не соблюдаются, и часто завод продуктов срывается. А такие поставщики, как гормолзавод и мясорыбторг, совсем не переходят на центрозавод.

В общем, в области внедрения передовых форм торговли у нас сделано только начало. Нужно еще много и много работать.

**С. СОЗИНОВА, директор «Гастронома», № 45.**



На Макеевском металлургическом заводе успешно завершил юбилейный год коллектив первой доменной печи, где мастером В. В. Солодухов. Бригада доменников дала более тысячи тонн чугуна сверх плана. Ей присвоено почетное звание бригады имени 50-летия Советской власти.

На снимке: мастер доменной печи В. В. Солодухов (справа) и старший газовщик, почетный металлург УССР Н. К. Беседин у пульта управления доменной печи.

Фотохроника ТАСС.

## НОВОСТИ, СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

### Полярная ночь над солнечным пляжем

В одном из зданий заполярного Мурманска на берегу Кольского залива раскинулся... солнечный пляж. Морская вода, золотистый песок, привезенный из-под Ленинграда, с берега Финского залива — все настоящие. И только солнце — искусственное. Настоящее еще долго не появится: здесь полярная ночь.

А в просторном помещении много света, будто и впрямь здесь солнце. Малыши бегают по теплому песку, ныряют и плещутся в бассейне, облицованном белым кафелем и вмещающим 100 кубических метров морской воды.

Заведующий физиотерапевтическим отделением Мурманской городской больницы Волт Юргин рассказывает:

— Песок подогревается с помощью змеевидных труб. Среди ламп — солюкс, ртутьно-кварцевые горелки, дающие ультрафиолетовые лучи, близкие по спектру солнечным. Пока этим комплексом мы пользуемся для занятия лечебной физкультурой. В дальнейшем мы намерены широко пользоваться «пляжем и морем» для закаливания ребят. На севере это пока первый опыт создания подобного комплекса.

Григорий НАШУЛЛЕР, (АПН).

### 25 томов фольклора

Институт искусствоведения, этнографии и фольклора Академии наук Белорусской ССР приступил к изданию собрания национального устного творчества.

— Издание белорусского фольклора, — сказал в беседе с корреспондентом АПН ученик секретаря института Анатолий Красинский, — будет состоять из 25 томов. Это народные песни, частушки, сказки, легенды, предания, анекдоты, пословицы и поговорки.

Первые пять томов собрания уже подготовлены к печати.

Инна МУХИНА, корреспондент АПН.

За высокое качество!

# НЕОТДЕЛИМЫЕ ФАКТОРЫ

Можно подумать, что на шахте «Полысаевская-2» положение с качеством угля нормальное, ведь мастерами ОТК за ноябрь забраковано по очистным участкам всего-навсего 673 тонны.

Насколько не реальна эта цифра, судите хотя бы по тому, что наша инспекция только за неполных пять дней месяца забраковала более 1.500 тонн угля. Из них 505 тонн класса +50. Уголь содержит 7,9 процента породы при норме 2,5. Причем, в отдельных вагонах содержание видимой породы составляло 16,8 процента.

Было забраковано также 824 тонны рядового угля с содержанием по видимой породе 12,1 процента (норма — 3). В отдельных вагонах содержалось породы до 21,3 процента. Из этого судите о качестве работы контролеров шахты! Если за ноябрь в шахте забраковано некачественного угля всего 673 тонны, то откуда же берется столько породы в вагонах? Ведь шахта в этом месяце кое-как уложилась в норму по золе. И только за 5 дней (при проверке инспекцией) понесла убытки из-за брака не менее чем на 12.000 рублей.

Глупо думать, что сортировка выполняет обратную функцию — добавляет в уголь породу. Все дело — в слабом контроле работников ОТК, возглавляемого П. С. Бойко. Обследуя горные выработки, мастера ОТК почти при каждом посещении фиксируют нарушения ведения горных работ. Нарушения бывают всякие — и подрезка почвы или кровли в забое, и отсутствие за камбайном породовыборщиков. Но дело в том, что

когда находится в забое мастер, то породовыборщики ставят, уходит он — за породой снова никто не смотрит. Значит ограничиваться только замечаниями недостаточно.

В конце концов, если на сортировке на валковом грохоте не полное количество дисков, если по штатному расписанию в смену должно выходить 14 породовыборщиц, а их бывает десять, а то и меньше, то работникам ОТК нужно быть принципиально строгими. Недостаточность досмотра со стороны отдела технического контроля, по-моему, первая причина ухудшения качества угля на шахте «Полысаевская-2».

Причина вторая — в отношении к этому вопросу руководителей шахты и участков. Вот какая история получилась с первой лавой пластика «Инского-1». Пласт содержит много породных прослойков. Мощность пластика 2,1 метра, из них 0,5 метра приходится на прослойки, самый мощный из которых 0,25 м. Шахте было разрешено отрабатывать этот пласт без нижней угольной пачки. И в самом деле, если логично рассуждать, то зачем засорять уголь?

Руководство шахты решило иначе: отрабатывать пласт на полную мощность. В результате уголь, выдаваемый из лавы, не соответствует нормам ни по золе, ни по влаге. Так, например, 24 ноября, когда в первую смену стали грузить рядовой уголь, три железнодорожных вагона были забракованы. Мало того, что уголь был сырой и засорен породой, проявил нерасторопность

еще десятник сортировки. К началу погрузки на породовыборной ленте находилось только 5 породовыборщиц (вместо десяти). В результате — 380 тонн брака.

Думая о количестве угля, но забывая о качестве, руководители шахты проигрывают. Пора бы понять, что это два неотделимых фактора, характеризующих работу предприятия. Разве не по этой причине усложнена работа угольного склада? Ведь там сейчас сконцентрировано до 110.000 тонн угля. Пролеживая долгое время, уголь теряет свои кондиционные качества.

Конечно, следует упрекнуть руководство ПТУ и станции Полысаевской-1, которое недопустимо мало дает на шахту порожняка. В отдельные сутки отгружается всего 2—3 тысячи тонн угля, тогда как вполне возможно отгружать до 9.000 тонн. Но как можно предъявлять им категорическое требование, если на шахте бывает столько казусов с качеством топлива. Всюльно или невольно, но руководители шахты сами виновники такого положения.

**Б. ФИЛИПЕНКО,**  
старший  
инспектор топливной инспекции.

## В заботе о кадрах

Перед строительными организациями почти всегда остро стоит задача подготовки кадров. Подготовки разной: дать разнорабочему специальность, помочь приобрести дополнительную профессию. Эта работа весьма ответственная, так как без роста квалификации трудно говорить о быстрых темпах и совершенствовании строительства.

Руководство Байкальского строительного управления хорошо поняло эту необходимость. Поэтому существенные сдвиги замечались и в этом году. На строительстве комбината костюмных тканей предстоит сделать большое количество кровельных работ. Причем, очень сложных. Предстоят также большие работы по отделке помещений плиткой. Если не будет специалистов, эти работы будут выполнены некачественно.

Руководство приняло срочные меры: были вызваны инструкторы оргтехстроя из Кемерова, которые в течение определенного времени занимались обучением целых бригад.

В результате две бригады штукатурок — А. Рогачевой и З. Кожановой — овладели специальностью плиточников. Эти сорок человек прошли практику прямо на объекте. Так же было и с кровельщиками. Этой специальности обучено 38 человек из двух бригад: И. Лобanova и Н. Дронова. Сейчас в управлении, как говорится, вздохнули облегченно. Возможно, этих рабочих специалистов будет и недостаточно, но, главное, сделано хорошее нача-

ло. Своими силами разным профессиям здесь обучено сто два человека. Вторым профессиям обучено сто четыре человека, а шестьдесят строителей прошли производственно-технические курсы по усовершенствованию своих знаний. Кстати, началось здесь обучение бригадиров и мастеров по усовершенствованию знаний строительного дела, которое продлится до мая нового года.

**Б. ПИЩИКОВ,**  
рабкор.



## РАЦИОНАЛИЗАТОРЫ ОЧИТЫВАЮТСЯ

На днях в Доме техники собрались рационализаторы всего рудника. Отчитывались новаторы шахты имени 7 ноября. С рассказом о работе рационализаторов шахты выступил главный инженер шахты тов. Харитонов. Он отметил, что рационализаторский коллектив шахты имени 7 ноября за 11 месяцев этого года экономил 133 тысячи рублей.

О хорошей работе новаторов можно судить и по внедрению передовой техники на предприятии. Коллектив шахты во Всесоюзном смотре по внедрению достижений науки и новой техники занял третье место.

Примером рационализаторских находок может служить внедрение щитка на комбайне КШ-1 комплекса ОМКТ. Это коллективное предложение тт. Коваленко, Михайлова и Придакченко. За счет внедрения его производительность комбайна резко увеличилась.

На этом совещании выступили тт. Антонов, Михайлов, Шатерников, Сметанников, Миллер, Вайцель. Они рассказали о своих лучших предложениях.

**А. ЖАРИКОВА,**  
инженер БТИ треста  
«Ленинуголь».

## ТРЕВОЖНЫЙ СИГНАЛ

Разве не обидно, если в смену приходится работать 2—3 часа? А бригаде Л. Маринина, работающей в лаве № 60, где смонтирован комплекс ОМКТ, именно столько и приходится работать. Остальное время смены горняки ждут порожняком или занимаются осланцевкой выработок и расчисткой конвейеров. И бригада Л. Маринина не единственная на шахте «Журинка-3», так много простоявшища.

Дело в том, что обеспечить выдачу всей добычи существующий в настоящем время ствол — не в

состоянии. Кстати, есть предписание горнотехнического инспектора о закрытии вертикального ствола (он искривлен). Сейчас по этому стволу спускают людей. Значит каких-то надежд на улучшение с порожняком в дальнейшем нам ждать бесполезно.

Положение может измениться только с пуском в эксплуатацию наклонного ствола. Но... Этого, видимо, не понимают ни шахтостроители, ни монтажники. Заботы и цели у нас, кажется, одинаковые, но говорим мы словно на разных языках.

В городе Канибадаме, на севере Таджикистана, сдан в эксплуатацию больничный комплекс. В городке, занимающем четыре гектара, выстроены больничные корпуса на 175 коек, помещения специальных и подсобных служб.

На снимке: новая больница.  
Фотохроника ТАСС.

## ТРУДНЫЙ УКЛОН

Проходчики знают — уклон проходит всегда трудно, всегда встречаешь много препятствий на пути. У бригады Бориса Михайловича Аксенова с участка № 8 много препятствий — и обводненность, и протяженность первого пульта уклона в 1.600 метров. Для того, чтобы доставить к месту работы крепежный материал и оборудование, по уклону пришлось ставить три лебедки, так как вагоны под тяжестью груза сами вниз не идут.

Естественно, что на доставку оборудования и леса уходит много времени. Однако этот спаянный в работе коллектив трудности не пугают. За ноябрь бригада при плане 95 прошла 110 метров.

Нарезая уклон по пласту Несложному, бригаде приходится брать уголь и породу раздельно, а это тоже усложняет работу: взрывные работы ведутся в два приема, обуславливая забой приходится дважды. И еще. По уклону смонтировано 6 ленточных и три скребковых конвейера. Приводы приходится обслуживать, в основном, самим проходчикам.

Однако, несмотря на все трудности, коллектив этой бригады и в декабре работает с опережением графика прохождения уклона № 1.

**А. КОРКИШКО,**

Шахта «Полысаевская-3».

Проходку наклонного ствола вели рабочие Ленинского шахтостроительного управления (начальник участков Вострецов). В графике они не уложились. Сейчас срывают графики монтажа рабочие ШМУ-2. Недавно здесь красовался плакат: «Сдадим ствол к 7 ноября!» Потом плакат сняли, срок пуска ствола отнесли до 1 января 1968 года. Но и этот срок теперь уже не реален.

Готовность ствола — сомнительная. Насилия сделан, но без ленты. Приводы установлены, но не опробованы. Эстакада готова, но нет натяжной

головки. Электрокабели развезены, но без муфт. Освещение и автоматизация есть, но «немые» и «слепые», потому что еще не подавалось напряжение. Если еще учсть, что в стволе много грязи, хлама, что при опробовании выявится много всевозможных упущений и недоделок, то ждать коллектизу шахты «Журинка-3» долгожданного дня (запуска ствола) несчетное количество дней. Ох, это как надоело!

**В. ФИЛИМОНОВ,**  
машинист комбайна  
1-го участка шахты  
«Журинка-3».

## ОТВЕТИМ ДЕЛОМ

Кузнецкие металлурги решали дать в нынешнем году народному хозяйству страны сверх государственного плана — 15.000 тонн чугуна, 14.000 тонн стали и 20.000 тонн товарного проката. Заводчане с честью держат свое обязательство. Но сейчас на комбинате сложилась тревожная обстановка с обеспечением марганцовских печей основным сырьем — металлом.

Не сдержали свое слово и шахтомонтажники (ШМУ-2), грузовая АТК, Кольчугинская автобаза и многие другие.

Очень хорошо выполнил план сдачи лома трест «Ленинуголь». Но и здесь за цифрами треста скрыто не выполнение плана сдачи ло-

ма шахтой «Комсомолец» (начальник тов. Блынский). Она имеет задолженность в 136 тонн.

До нового года есть еще время и возможность погасить задолженность. Необходимо только серьезнее подойти к этому вопросу. Что и будет действенным ответом на письмо кузнецких металлургов.

**П. МИХАИЛОВ,**  
начальник цеха  
«Вторчермет».

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

22 декабря 1967 г., № 251, стр. 2

# „Пришли русские братья из Москвы“

## СОБЫТИЯ В КИТАЕ

По пограничной реке идет катер. На палубе — двое. Час сидят, смотрят, светят фонариком, не летят ли с чужой стороны комары, два смотрят... пять. Темнота обступила катер.

— Делать им нечего, что ли? — удивляется команда. — А еще научные сотрудники..

В другой раз сбежалась вся деревня поглядеть, как двое москвичей, стоя по колено в болоте, черпают воду тазиком. Зачерпнут и выльют. Зачерпнут и снова выльют. Никчемное занятие! А потом седой мужчина (Олег Лосеву 32, но он седой) гоняется за комарами. Поймет, «посадит» в машину и увозит куда-то. «Чудак!» — решали изумленные селяне. А чудак, оказывается, проводил научное обследование пограничного района — нет ли здесь очага малярии.

Словом, романтика, экзотика, бесконечные экспедиции — такова специфика профессии коммуниста Лосева. Он — врач-эпидемиолог Всесоюзного научно-исследовательского института медицинской паразитологии и тропической медицины имени Марциновского.

Теперь, видимо, настала пора пересказать для убедительности одну из «страшно экзотических» историй Лосева, мужественного и отчаянного человека. И я пересказала бы, так как это друзья поведали их немало, не будь встречи с Тамарой. Муж и жена — коллеги. Когда я пришла в институт впервые, Лосев был в очередной командировке. Лосева работала и ждала письма. Уже много недель ждала, а письма не было... На лице тревога: «В какой глухомани сейчас Олег? Не попал ли в беду? Не болен ли?». Тихая и удивительно робкая Тамара проговорила: «Должно быть, заехали туда, где нет ни почты, ни телеграфа. И написанное письмо не отправишь. Так бывает у нас».

Она сказала «написанное»...

«Изругала, должно быть, жена... И написал неоткуда» — думает Лосев, лежа на циновке в приземистой душной хижине. Негромко взвучит из приемника далекий голос Москвы. — «Скорей бы домой...».

Только-только успели они с Беляевым добраться до хижины, как на джунгли упала ночь. Но что это? Тамtam созывает всех. Помешал и Лосев.

В честь русских врачей пляшут дети английских патриотов. Гремят тамтам, звенят детские голоса. Взрослые подходят к костру. И не могут устоять — пускаются в пляс. Забавно смотреть Лосеву, как за малышом следует в хороводе отец — партизан с пистолетом на боку. Пляшут матери с трудными детьми на спинах. И вот уже танцует и поглощается деревня.

А утром, разложив медикаменты в сумки, с охраной и проводником, в который раз уходят они с Беляевым в дальнее поселение. Сотни километров прошагали по, казалось бы, непроходимым зарослям бамбука и папоротника, чтобы сделать вакцинацию против оспы детям, женщинам, старикам, чьи отцы, мужья, сыновья сражаются за свободу Анголы.

Лосев берет руку малыша, делает три «царапинки», а в награду дарит сладкие конфеты-драже. Ребяташки лакомятся. И невдомек им, какая могучая целебная сила заключена в сладком шарике — вакцине против полиомиелита.

Сорок дней беспроволочный телеграф Африки — древний тамтам — разносит по джунглям радостную весть: «Пришли русские братья из Москвы. Они дадут нам силу против черной смерти!».

К ночи, обессилен от жары, укусов мокрецов и работы, возвращались Беляев и Лосев в хижину, чтобы отдохнуть, наутро снова идти в джунгли.

Много, много рассказывал тамтам о врачах жителям джунглей. Лишь об одном не сказал ни разу (да и не знал об этом), как русский брат Лосев на ногах переносил жестокие приступы малярии, не позволяя себе лечь до тех пор, пока не была использована последняя 25-тысячная ампула с вакциной.

И все эти дни, не зная о нем ничего, Тамара ждала его. Таков труд эпидемиолога, такова доля его жены.

Четыре года назад наутро — после свадьбы они уехали в трудную экспе-

дицию. Так нужно было. И все-таки можно было подождать: как-никак, медовый месяц! Но тогда Лосев не был бы уже тем Олегом, с которым каждый «поедет в экспедицию с удовольствием». Так говорят о Лосеве в институте. Поэтому, что быть с эпидемией «на ты» могут только убежденные, мужественные и стойкие. Так оно и должно быть: коммунисты всегда на переднем крае, если даже этот «рай» не у себя дома, а за тридевять земель. Сейчас он работает над диссертацией. Тщательно изучает он (личное знание местности ему помогает), где любят жить аскариды, а где, допустим, малярия. Потом составляет медико-географические карты района. Они помогут эпидемиологам заранее знать, где какая болезнь может вспыхнуть. А зная это, вполне возможно предотвратить ее.

Друзья Олега столь ярко рассказывали о нем, что мне уже казалось, будто знаю о Лосеве все, будто вижу его мужественное лицо.

Невысокий мужчина вперевалку шагал по институтскому коридору. Я ждала Лосева и проща бывшего этого обаятельного, чуть неуклюжего человека. Он подал руку: «Лосев». И улыбнулся ульбкой доброй и застенчивой до чрезвычайности.

Признаюсь, я искала следы мужества на его лице. Потому что были в жизни Олега и горящие джунгли Вьетнама, где боролся с эпидемией малярии. Была и неожиданная встреча с ядовитой змеей в африканских тропиках, чуть не стоившей ему жизни...

Сегодня он дома. А завтра — завтра его снова позвут: «Приходи, ты сможешь нам помочь...» И он помчится по зову дружбы в Африку, а быть может, в Азию. И будет спасать людей от векового недуга их континента. И снова потянутся дни, недели, булавы от Родины, от семьи. И снова Тамара будет его ждать.

Л. ЛУКЬЯНОВА.  
(АПН).

## Вести из-за рубежа

### Создание комитета по определению агрессии

В Англии на некоторых дорогах разостланы соломенные покрытия, пропитанные дезинфицирующими средствами. Это — один из способов предупреждения распространения ящура. По сообщению агентства АП, уже забито почти 160 тысяч животных.

На снимке: на дороге в графстве Девоншир. — Плакат гласит: «Осторожно — скот!».

Телефото АП — ТАСС.

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Генеральная Ассамблея ООН постановила создать специальный комитет по вопросу об определении агрессии. Комитет должен всесторонне рассмотреть этот вопрос и подготовить соответствующий доклад к XXIII сессии Генеральной Ассамблеи.

Советский представитель О. Хлестов заявил, что принятие этой резолюции кладет конец десятилетним процедурным дебатам вопроса об определении

агressии. Успех дела, подчеркнул советский представитель, теперь будет зависеть от того, насколько активно за разработку определения агрессии будут выступать все прогрессивные силы, все те, кто выступает за мир.

Инициатором в решении вопроса об определении агрессии на нынешней сессии Генеральной Ассамблеи был Советский Союз. Обсуждение этого вопроса на Ассамблее показало, что предложение Советского Союза нашло самую широкую поддержку.

### ЗА СЧЕТ ТРУДЯЩИХСЯ

ЛОНДОН. (ТАСС). Премьер-министру Великобритании Вильсону вновь пришлось пустить в ход все свое политическое искусство в попытке убедить профсоюзных лидеров дать согласие на замораживание заработка платы и дальнейшее сокращение внутреннего потребления ради улучшения экономического положения страны. Он заявил о необходимости новых жертв со стороны трудящихся.

Администрация шахты «Журинка-3» доводит до сведения трудящихся о том, что талоны на уголь, выписанные в 1967 г., действительны до 30 декабря. С 1 января 1968 г. талоны будут недействительны.

Ленинск-Кузнецкий узел связи ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ почтальонов, доставщика телеграмм, столяра и штукатура-мальяра.

Ленинское ШСУ углестроительного треста № 2 срочно ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ ГРУЗЧИКОВ.

Обращаться: ул. Чекмарева, № 9, ЛШСУ, отдел кадров.

По сведениям осведомленных наблюдателей, Вильсон убеждал профсоюзных лидеров отказаться от выдвинутого ими достаточно скромного требования повысить заработную плату в будущем году в среднем на 3—4 процента, несмотря на то, что это требование выдвинуто в условиях резкого повышения цен в Англии, в результате девальвации фунта стерлингов.

Ленинск-Кузнецкий автобусный парк производит ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ ПРИЕМ ШОФЕРОВ 3-го класса для работы автослесарями с одновременным обучением на курсах шоферов 2-го класса.

В городе Чанша (провинция Хунань) состоялся суд над «врагами», обвиненными в «подрывной деятельности» против так называемой «культурной революции». Как сообщает газета «Хунань жибао», приговор вынесен 16 «преступникам», из которых четверо были сразу же казнены. В передовой статье, посвященной этому событию, «Хунань жибао» пишет, что противники линии Мао Цзэдуна «создали» священный союз, «организовывали вооруженные выступления и вели другую подрывную деятельность».

Борьба между различными группировками цзофаней и хунвэйбинов в Пекине нередко принимает острые формы. В хунвэйбиновских дацзыбао рассказывается о «кровавых столкновениях» в пекинском железнодорожном институте, о стычках в университете «Цинхай» и других учебных заведениях, на заводах.

В Китае продолжается интенсивная кампания «борьбы против экономизма». Под этим лозунгом ведется наступление на жизненные права трудящихся, поскольку «экономизмом» объявляются принципы материального стимулирования труда, повышение благосостояния трудящихся. Газета «Синь Аньхуэй бао», например, осуждает случаи выдачи на отдельных предприятиях премий, предоставления материальной помощи и применение системы дополнительной оплаты. Все это, утверждает газета, не что иное, как проявление «черного ветра контрреволюционного экономизма».

В Гуанчжоу закрылась осенняя ярмарка китайских экспортных товаров 1967 года. В ней участвовали коммерсанты из ряда капиталистических стран, главным образом из Японии и ФРГ. Японское агентство Киодо Цусин отмечает, однако, что стоимость контрактов, фактически заключенных на ярмарке, не оправдала ожиданий деловых кругов. Отсутствие творцов, пользующихся большим спросом, побудило многие японские фирмы досрочно отзывать своих представителей с ярмарки.

(ТАСС).

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

### СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»  
Новый широкоэкраный художественный фильм

ЦЫГАН

Сеансы: 10-40, 12-20, 4-00, 5-45, 7-30, 9-30.

НЕОБЫКНОВЕННЫЙ ГОРОД

Сеансы: 9, 2-20.

«СИБИРЬ»

ПРИЗРАЧНОЕ СЧАСТЬЕ

Сеансы: 12, 4, 6, 8, 10.

ТРИНАДЦАТЬ

Сеансы: 10, 2.

«РАССВЕТ»

В ЛОГОВЕ ОБРЕЧЕННЫХ

Сеансы: 5, 7, 9.

НА ГРАФСКИХ РАЗВАЛИНАХ

Сеанс с 3-х час.

Гражданина, сдавшего недавно в городской музей наряды и документы на имя К. Р. Барсукова, просят зайти для беседы работники музея.

### НАШ АДРЕС:

г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17

Телефоны: редактора — 0-33 и через трест 3-81, зам. редактора — 3-10, ответ. секретаря — 3-10 два звонка, партийного отдела 5-37 и через трест 3-61, промышленного отдела 0-52 и через трест 3-81 два звонка, отдела культуры и писем трудящихся 5-37 два звонка и через трест 3-61 два звонка, бухгалтерии 0-52 два звонка, директора типографии 2-21.

Гортипография, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17  
Заказ № 7421 Тираж 25.400

### Капитан Нойд предстанет перед судом

ВАШИНГТОН. (ТАСС). Верховный суд США отклонил ходатайство капитана Дейла Нойда, чтобы суд запретил командованию BBC США преследовать его за отказ участвовать в американской войне во Вьетнаме.

Дейл Нойд заявил, что по моральным соображениям, он осуждает агрессивные войны вообщ-

### Жилищный кризис в Венесуэле

КАРАКАС. (ТАСС). Генеральный директор государственного управления по вопросам строительства и коммунального обслуживания Венесуэлы Карлос Бустильос обвинил частные компании в проведении антинародной политики. Он заявил, что компании строят роскошные квартиры, которые пустуют потому, что они не доступны большинству населения страны. В тоже время полмиллиона семей вынуждены ютиться в жалких лачугах из картона и жести, в жутких антисанитарных условиях. Значительная часть населения Венесуэлы остро нуждается в жилищах.